

Στήριξη Αθήνας στον Δημήτρη Χριστόφια



Την πλήρη υποστήριξη της Αθήνας στις προσπάθειες του Προέδρου Χριστόφια για επίλυση του Κυπριακού εξέφρασαν σε τηλεφωνική τους επικοινωνία μαζί του ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας και ο Έλληνας Πρωθυπουργός.

Όπως αναφέρεται σε επίσημη ανακοίνωση, ο Κάρολος Παπούλιας και ο Γιώργος Παπανδρέου επικοινωνήσαν με τον Πρόεδρο Χριστόφια επ' ευκαιρία των 65ων γενεθλίων του τη Δευτέρα. Ο Πρόεδρος Παπούλιας επικοινωνήσασε με

Κάρολος Παπούλιας και Γιώργος Παπανδρέου επικοινωνήσαν με τον Πρόεδρο

τον Πρόεδρο Χριστόφια προχθές και ο Γιώργος Παπανδρέου χθες.

Ο Πρόεδρος Χριστόφιας, σύμφωνα με την ανακοίνωση, εξέφρασε τις ευχαριστίες και την ευγνωμοσύνη του κυπριακού λαού, αλλά και της Κυβέρνησης για τη

στήριξη που παρέχει η Ελλάδα στην Κύπρο. Κατά την τηλεφωνική τους συνομιλία, ο Πρόεδρος Παπούλιας και ο κ. Παπανδρέου διαβεβαίωσαν ότι Ελλάδα και Κύπρος θα συνεχίσουν την πολύ στενή συνεργασία και το συντονισμό μεταξύ των δύο Κυβερνήσεων.

Νομικούς συμβουλευέται ο Μάριος Καρογιάν

Για «έξοδο από τα αδιέξοδα» που προκαλεί η επιστροφή Κολοκασιδών

Νομικούς συμβουλευέται ο Μάριος Καρογιάν για να βρει λύση στο πρόβλημα που ταλανίζει το ΔΗΚΟ, αλλά και τον ίδιο προσωπικά ως ηγέτη του κόμματος και αφορά την επιστροφή Γιώργου Κολοκασιδή στο Εκτελεστικό Γραφείο και στη θέση του αναπληρωτή προέδρου.

Με τη δικαστική απόφαση στο χέρι, ο Γ. Κολοκασιδής έχει κάθε έρεισμα - πολιτικό και νομικό - να επιστρέψει στο κόμμα και στη θέση του, ωστόσο το ΔΗΚΟ κινήθηκε ήδη και το ίδιο νομικά ασκώντας έφεση στην απόφαση και αναμένει το αποτέλεσμα της, πιθανότατα περί τα τέλη αυτής της εβδομάδας ή τις αρχές της επόμενης.

Κύκλοι προσκείμενοι στο πρόεδρο του ΔΗΚΟ, δήλωναν στη «Χ» πως δύο είναι οι επιλογές του Μάριου Καρογιάν ως προς την αντιμετώπιση της όλης κατάστασης. Η θα περιμένει την απόφαση της έφεσης ή θα προχωρήσει σε λήψη απόφασης για «έκπτωση» του κ. Κολοκασιδή από το αξίωμά του και όσι διαγραφεί, ως ήταν η προηγούμενη απόφαση. Αυτή η επιλογή, ωστόσο, ακόμα μελετάται γιατί φαίνεται πως προκύπτουν άλλα προβλήματα από τυχόν υιοθέτησή της, πράγμα το οποίο δεν επιθυμεί σε καμία περίπτωση ο Μάριος Καρογιάν να συμβεί.

Ως εκ τούτου, ο πρόεδρος του ΔΗΚΟ συζητά το όλο θέμα και συμβουλευέται νομικούς, και πριν είναι βέβαιος ότι είναι σε θέση να προχωρήσει χωρίς την εμφάνιση νέων προβλημάτων δεν θα κάνει καμιά κίνηση.

Πάντως επίκειται σύντομα σύγκληση του Εκτελεστικού Γραφείου, το οποίο θα εξετάσει θέμα δημοτικών εκλογών και διαδικασίας που θα ακολουθηθεί - πώς προχωρεί το ΔΗΚΟ ενόψει εκλογών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, σε ποιες συμμαχίες θα προβεί, σε ποιες περιοχές και με ποιες δυνάμεις. Στη συνεδρία εκείνη θα κληθεί και



ο Γ. Κολοκασιδής ως μέλος του Ε.Γ. και αναπληρωτής πρόεδρος του κόμματος.

«Θλιβερό παρελθόν»

Σε ό,τι αφορά τον Ζαχαρία Κουλία και την εκφρασθείσα διά του δικηγόρου του θέση ότι το προηγούμενο Κολοκασιδή δικαιολογεί και τη δική του επιστροφή στο κόμμα, το ΔΗΚΟ είναι σαφές: «Θλιβερό παρελθόν ο Ζαχαρίας Κουλιάς».

Πηγές προσκείμενες στον πρόεδρο του ΔΗΚΟ δήλωναν στην εφημερίδα μας πως «ούτε για αστείς» δεν μπορεί να τεθεί θέμα άρσης της απόφασης για διαγραφή κι ως εκ τούτου επιστροφής του βουλευτή Αμμοχώστου στο κόμμα.

Εξάλλου, ανακοίνωση του ΔΗΚΟ που εκδόθηκε, χθες, για το θέμα είναι πέρα από σαφές. Χαρακτηρίζοντας «αποστάτη» τον βουλευτή Ζαχαρία Κουλία, τοποθετείται επί της αξίωσης του «για άρση της απόφασης για διαγραφή του από το ΔΗΚΟ» και

σημειώνει: «Αντί να τρίζει η άμαξα, τρίζει ο αμαξλάτης... Σε καμία δημοκρατική χώρα του κόσμου και σε καμία συνταγματική πολιτεία που εδράζεται στη λαϊκή κυριαρχία, στην πολιτική ηθική και τη δεοντολογία που επιβάλλει το σεβασμό των θεσμών, η αποστασία δεν μπορεί να βρει πολιτικά, νομικά ή ηθικά ερείσματα. Οσοις δικηγόρους και αν χρησιμοποιήσει σε όσα νομικά τερτίπια κι αν καταφύγει».

Κατά συνέπεια, συνεχίζει η ανακοίνωση, «το αίτημα για άρση της απόφασης για διαγραφή του κ. Κουλία από το ΔΗΚΟ επιβεβαιώνει απλά το θράσος και το ελλειμματικό πολιτικό ήθος του αποστάτη βουλευτή, ο οποίος αποτελεί ένα θλιβερό παρελθόν για το ΔΗΚΟ και μια ανεξίτηλη κληίδα στην πολιτική ζωή του τόπου. Το ΔΗΚΟ θα υποστηρίξει με όσα μέσα διαθέτει και την κομματική νομιμότητα και την αυτονομία των πολιτικών αποφάσεών του».

Μαρία Φράγκου

Συνομιλίες αύριο την Παρασκευή

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Δημήτρης Χριστόφιας και ο Τουρκοκύπριος ηγέτης Ντερβίς Ερογλου θα έχουν νέα συνάντηση την Παρασκευή, στο πλαίσιο των συνομιλιών για λύση του Κυπριακού, κατά την οποία θα συνεχίσουν τη συζήτηση για το εδαφικό.

Η συνάντηση θα πραγματοποιηθεί στην οικία της Ειδικής Αντιπροσώπου του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ στην Κύπρο Λίζας Μπάτενχαϊμ.

Συντονισμός για το Τρίο της Προεδρίας

Συνάντηση με τον Διευθυντή Ευρωπαϊκής Πολιτικής του Υπουργείου Εξωτερικών της Πολωνίας Αρτουρ Χαράζιμ είχε χθες η Ερατώ Κοζάκου-Μαρκουλλή στο πλαίσιο του Τρίο-Προεδρίας του Συμβουλίου της ΕΕ και της συνεχούς συνεργασίας μεταξύ Κύπρου, Πολωνίας και Δανίας.

Σύμφωνα με επίσημη ανακοίνωση κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν οι τελευταίες εξελίξεις στο Κυπριακό, το θέμα της διευρύνσεως της ΕΕ, οι ευρωτουρκικές σχέσεις, καθώς και άλλα τρέχοντα ευρωπαϊκά ζητήματα.

Στη συνάντηση παρόντη ο Πρόεδρος της Πολωνίας στην Κύπρο κ. Pawel Dobrowolski.

Κρίσιμα ο Ραούφ Ντενκτάς

Κρίσιμη είναι η κατάσταση της υγείας του πρώην ηγέτη των Τ/κ Ραούφ Ντενκτάς, ο οποίος δεν έχει επαφή με το περιβάλλον, όπως μεταδίδουν τα τ/κ ΜΜΕ και ιστοσελίδες.

Ο Ντενκτάς έφθασε προχθές βράδυ στα κατεχόμενα από το στρατιωτικό νοσοκομείο GATA στην Αγκυρα όπου νοσηλεύεται για να συνεχίσει τη θεραπεία του στο «πανεπιστημιακό» νοσοκομείο εγγύς Ανατολίας.

Όπως μεταδίδεται όμως, ο Ραούφ Ντενκτάς δεν έχει επαφή με το περιβάλλον και η καρδιακή λειτουργία του, καθώς και η αναπνοή του, υποστηρίζονται μηχανικά.

Ο «πρόεδρος» των διεθνών σχέσεων του νοσοκομείου, Αχμέτ Σαβασιάν, δήλωσε ότι ο Ντενκτάς βρίσκεται στην εντατική μονάδα θεραπείας.

Χαιρετίζει την απόφαση Ερντογάν

Μήνυμα προς τους Ελληνοκυπρίους που βιάζονται «να ξεπουλήσουν τις περιουσίες τους στα κατεχόμενα αντί πινακίου φακής», κατά την έκφρασή του, να μην συνεχίσουν να το πράττουν, έστειλε ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου, αφού, όπως εξήγησε, λόγω της ευρωπαϊκής της πορείας, η Τουρκία θα υποχρεωθεί να επιστρέψει αργά ή γρήγορα τις περιουσίες που κρατεί στις υπό τα τουρκικά στρατεύματα περιοχές της Κύπρου.

Σε δηλώσεις στο αεροδρόμιο Λάρνακας προτού αναχωρήσει για την Κωνσταντινούπολη

Μήνυμα Αρχιεπισκόπου στους Ε/κ να μην πουλήουν περιουσίες στα κατεχόμενα

λη για να συμμετάσχει σε σύσκεψη για τις ραγδαίες εξελίξεις στη Μέση Ανατολή, ο Αρχιεπίσκοπος χαιρέτισε την πρόταση της Τουρκίας προς το Πατριαρχείο και την ελληνική κοινότητα της χώρας να συνεργαστούν για να

τους επιστραφεί η εκκλησιαστική και άλλη περιουσία που κατασχέθηκε από το τουρκικό κράτος το 1936.

Για το θέμα της σύσκεψης, ανέφερε πως «θα ενώσουμε όλες τις δυνάμεις μας και με το κύρος της θέσης που έχει ο Οικουμενικός Πατριάρχης πιστεύω ότι θα διαδραματίσει ένα θετικό ρόλο για τα προβλήματα της Μέσης Ανατολής και προς την Ευρωπαϊκή Ένωση, τα Ηνωμένα Έθνη, το Συμβούλιο Ασφαλείας γιατί πρέπει να κινηθούμε γρήγορα μέσα σε οσοστά πλαίσια».